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1º SEMESTRE - 2013 

INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: Direito Civil – Das Obrigações 

Profª.:  Érica Cristina Molina 

 

Questão 01 

João e Sebastião firmaram negócio jurídico consistente em contrato de compra e venda em que João 

vendeu a Sebastião uma máquina fotográfica pelo preço certo e determinado de R$ 5.000,00 (cinco mil 

reais), devidamente pagos à vista por Sebastião. Como ainda tinha um compromisso profissional, João 

se comprometeu a entregar a máquina fotográfica a Sebastião no prazo de 5 dias. Nada restou 

estabelecido quanto ao local do pagamento. Neste caso, o pagamento deverá ocorrer: 

(a) No domicílio de João, sendo a obrigação denominada portable ou portável. 

(b) No domicílio de João, sendo a obrigação denominada quérable ou quesível. 

(c) No domicílio de Sebastião, sendo a obrigação denominada portable ou portável. 

(d) No domicílio de Sebastião, sendo a obrigação denominada quérable ou quesível. 

 

Questão 02 

Sebastião é proprietário de fábrica de móveis artesanais de madeira de demolição. Julieta é empresária 

e está construindo um rancho nos arredores do município de Iturama. Para mobiliar o imóvel, Julieta 

vai até a loja de Sebastião e encomenda todo o mobiliário da casa, convencionando que Sebastião 

somente poderá entregar os móveis no prazo de 60 dias, porque é o prazo para que a obra fique pronta, 

caso contrário, Julieta não teria onde colocar os móveis. Analisando a situação fática e sabendo que a 

obrigação deve ser cumprida na data do seu vencimento, mas que existem exceções que admitem o 

vencimento antecipado da obrigação, assinale a alternativa que não corresponde a uma destas 

exceções: 

(a) Quando a penhora de bem dado em garantia se efetivar em função de terceira pessoa. 

(b) Por livre vontade do devedor, que, querendo, sempre pode efetuar o pagamento antecipadamente.  

(c) Se cessarem ou se tornarem insuficientes as garantias do débito.    

(d) O vencimento será antecipado havendo falência do devedor. 

 

Questão 03 

Analise as assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s). Ocorre a consignação em 

pagamento quando: 

I. O devedor contrai com o credor nova dívida para extinguir e substituir a anterior.  

II. Novo devedor sucede ao antigo, ficando este quite com o credor.   

III. O credor não puder, ou, sem justa causa, recusar receber o pagamento, ou dar quitação na 

devida forma.  

IV. Em virtude de obrigação nova, outro credor é substituído ao antigo, ficando o devedor quite 

com este.  

(a) Apenas I e III. 

(b) Apenas II. 

(c) Apenas IV. 

(d) Apenas III. 

 

Questão 04 

(2014 - TJ-CE) Rebeca, obrigada por três débitos da mesma natureza a Joana, pretende indicar a 

qual deles oferecerá pagamento, já que todos os débitos são líquidos e vencidos.  Nessa situação 

hipotética, Rebeca deverá valer-se da: 

(a) Imputação do pagamento. 

(b) Dação em pagamento. 

(c) Compensação. 

(d) Sub-rogação legal. 
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Disciplina: Direito do Trabalho Individual II 

Prof.:  Alexandre Chibante 

 

Questão 05 

(Analista judiciário – TRT/11ª R. – 2012 – FCC, modificada) O Juiz do Trabalho pode privilegiar a 

situação de fato que ocorre na prática, devidamente comprovada, em detrimento dos documentos ou do 

rótulo conferido à relação de direito material. Tal assertiva, no Direito do Trabalho, refere-se ao 

princípio da:  

a) irrenunciabilidade; 

b) continuidade; 

c) primazia da realidade; 

d) proteção.     

 

 

Questão 06 

 (Técnico judiciário – TRT/23ª R. – 2007 – FCC, adaptada) Considere as assertivas a respeito de 

empregado e empregador.  

I. Empregado é toda pessoa física ou jurídica que prestar serviços de natureza não eventual a 

empregador, sob dependência deste e mediante salário.  

II. Não haverá distinções relativas à espécie de emprego e à condição de trabalhador, nem entre o 

trabalho intelectual, técnico e manual. 

III. Equiparam-se ao empregador para efeitos exclusivos da relação de emprego, os profissionais 

liberais, as instituições de beneficência e as associações recreativas. 

IV. Considera-se empregador a empresa, individual ou coletiva, que assumindo os riscos da atividade 

econômica, admite, assalaria e dirige a prestação pessoal de serviços.  

 

De acordo com a Consolidação das Leis do trabalho, está correto o que se afirma APENAS em:  

a) I, II e III; 

b) I e III; 

c) I e IV; 

d) II, III e IV. 

  

 

Questão 07 

 (Analista judiciário – TRT/16ª R. – 2009 – FCC, adaptada) Considere as seguintes assertivas a 

respeito do contrato de aprendizagem:  

I. No contrato de Aprendizagem o empregador se compromete a assegurar ao maior de 14 e menor de 

24 anos inscrito em programa de aprendizagem, formação técnico-profissional metódica. 

II. O contrato de aprendizagem não poderá ser estipulado por mais de três anos, exceto quando se tratar 

de aprendiz portador de deficiência. 

III. É obrigatório empregar e matricular nos cursos dos Serviços Nacionais de Aprendizagem número 

de aprendizes equivalente a no mínimo dez por cento dos trabalhadores existentes em cada 

estabelecimento. 

IV. A duração do trabalho do aprendiz não excederá de seis horas diárias, sendo vedadas a prorrogação 

e a compensação de jornada.  

É correto o que se afirma APENAS em 

a) II, III e IV; 

b) I e IV; 

c) I e III; 

d) I, II e III.   
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Questão 08 

( Técnico judiciário – TRT 23ª R. – 2011 – FCC, adaptada) Observe as assertivas abaixo. 

I. Entre duas jornadas de trabalho haverá um período mínimo de onze horas consecutivas para 

descanso. 

II. Em qualquer trabalho contínuo, cuja duração exceda de seis horas, é obrigatória a concessão de um 

intervalo para repouso ou alimentação, o qual será, no mínimo, de uma hora e, salvo acordo escrito ou 

contrato coletivo em contrário, não poderá exceder duas horas. 

III. Não excedendo de seis horas o trabalho, será, entretanto, obrigatório um intervalo de quinze 

minutos quando a duração ultrapassar quatro horas.  
 

Está correto o que se afirma em:  

a) I, apenas;  

b) I e II, apenas; 

c) II, apenas; 

d) I, II e III.  

 
 

Disciplina: Direito Internacional Público 

Prof.:  Adauto José de Oliveira 

 

 

Questão 09 

Sobre a Convenção de Viena de Direito dos Tratados, assinale a alternativa correta. 

a) A interpretação de uma cláusula de um tratado deverá levar em consideração o sentido comum 

atribuível aos seus termos, entendidos no contexto do tratado, do seu objetivo e finalidade, bem como 

considerando o seu preâmbulo e eventuais anexos. 

b) O consentimento de um Estado em obrigar-se por um tratado manifesta-se por meio da assinatura, 

excluído qualquer outro meio. 

c) Um tratado pode criar obrigações para um Estado não signatário, bastando que os Estados 

signatários comuniquem ao Estado não signatário, oficialmente e com antecedência à entrada em vigor 

do tratado, tal obrigação. 

d) Em todos os casos é possível a um Estado assinar e ratificar um tratado fazendo reservas. 

 

 

Questão 10 

Considera-se aperfeiçoado e obrigatório o tratado internacional multilateral: 

a) com ratificação 

b) com sua assinatura 

c) com o deposito da ratificação no organismo previsto no tratado 

d) quando se atinge o quorum de ratificações previsto no tratado em caso de tratados. 

 

Questão 11 

No âmbito do direito internacional, a soberania, importante característica do palco internacional, 

significa a possibilidade de: 

a) celebração de tratados sobre direitos humanos com o consentimento do Tribunal Penal Permanente 

b) igualdade entre os países, independentemente de sua dimensão ou importância econômica mundial 

c) um Estado impor-se sobre outro 

d) a Organização das Nações Unidas dominar legislação dos Estados participantes. 

 

 

 



AVALIAÇÃO UNIFICADA 2015-2 

DIREITO – 4º PERÍODO  -  NÚCLEO 2 

 

6 
 

 

Questão 12 

Assinale a opção correta relativamente à personalidade jurídica internacional e à condição jurídica do 

estrangeiro. 

a) a personalidade jurídica internacional é reconhecida de forma ampla, equiparando-se, nesse aspecto, 

à personalidade estatal. 

b ) não se admite a extradição na hipótese de o brasil não possuir tratado com o país requerente. 

c) a capacidade de que são dotadas as organizações internacionais intergovernamentais para firmar 

tratados decorre essencialmente de personalidade jurídica dessas organizações e das normas que as 

regem.   

d) para a concessão de asilo político, exige-se a caracterização de crime de natureza política ou 

ideológica, admitindo-se, em determinadas situações, o critério da reciprocidade. 

 

 

Disciplina: Direito Penal – Parte Especial II 

Prof.:  Eliel Ribeiro Carvalho 

 

Questão 13 

"João e mais dois de seus empregados, Pedro e Mario, descontentes com o movimento de sua empresa 

e contrariados com o movimento de empresa vizinha e concorrente, invadem, fora do expediente, o 

estabelecimento comercial concorrente praticando depredações e quebrando máquinas e equipamentos, 

com o único objetivo de prejudicar o curso normal do trabalho ali desempenhado" . João, Pedro e 

Mario praticaram qual crime: 

a) Paralisação de trabalho de interesse coletivo. 

b) Paralisação de trabalho, seguida do violência ou perturbação da ordem.  

c) Atentado com a liberdade de trabalho. 

d) Invasão de estabelecimento industrial, comercial ou agrícola. Sabotagem. 

 

Questão 14 
A violência NÃO constitui elemento do crime de  

a) aliciamento para fim de emigração.  

b) atentado contra a liberdade de trabalho.  

c) frustração de direito assegurado por lei trabalhista.  

d) atentado contra a liberdade de associação.  

 

Questão 15 
Constranger alguém, mediante violência ou grave ameaça, a celebrar contrato de 

trabalho, ou a não fornecer a outrem ou não adquirir de outrem matéria-prima ou produto industrial ou 

agrícola constitui crime, cuja competência para processar e julgar será da(o): 

a) Justiça do Trabalho. 

b) Justiça Federal. 

c) Justiça Estadual. 

d) Superior Tribunal de Justiça. 

 

Questão 16 
NÃO constitui causa de aumento da pena no crime de aliciamento de trabalhadores de um local para 

outro do território nacional a circunstância de a vítima ser  

a) gestante. 

b) indígena.  

c) analfabeta.  

d) portadora de deficiência física.  


